

□ ЦДУМ

ИЗБЕГАТЬ
ПОДПОЛЬНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

Арина РАХИМКУЛОВА

Духовные лидеры мусульманской уммы Башкирии призывают верующих избегать подпольных организаций

В Башкортостане духовные лидеры мусульманской уммы призывают верующих открыто исповедовать традиционную религию, избегать подпольных организаций. Об этом в завершение пятничного намаза в Первой соборной мечети Уфы сказал заместитель руководителя администрации ЦДУМ России Артур Сулейманов.



Тема стала актуальна в связи с выявленной в республике крупной ячейкой международной террористической организации "Хизб ут-Тахрир аль-Ислами". Более 20 подозреваемых по этому делу были помещены в изолятор временного содержания, решается вопрос об избрании меры пресечения.

- Опасен сам факт нахождения человека в рамках какой-то группировки либо организации, которая запрещена законом, признана экстремистской или террористической, - говорит Артур Сулейманов. - Сегодня для верующих нет никаких препятствий в совершении обрядов, поклонении Всевышнему. Можно исповедовать религию открыто, не вступая в какие-то подпольные организации.

Заместитель руководителя администрации Центрального духовного управления мусульман России призвал молодежь держаться за общины, имама своей мечети, коллективно заниматься волонтерской и благотворительной деятельностью.

- Хочется предостеречь молодежь от необдуманных поступков, потому что за вступление в эти запрещенные организации грозит серьезное уголовное наказание. У человека может быть сломана жизнь из-за того, что он оступился. Все то, что человек хочет делать, будучи мусульманином, можно делать открыто, не вступая в подпольные союзы, - подчеркнул Артур Сулейманов.

Он также отметил, что в группе риска находятся малообразованные и социально неудовлетворенные граждане. Чтобы не попасться на уловки преступников, необходимо просвещаться, изучать историю религии и страны.

- Зачастую в этих организациях берется какая-то часть истории и трактуется с определенным контекстом. Поэтому нужно обладать знаниями, чтобы не попасться в такие ловушки, - отметил Артур Сулейманов.

□ На пути ислама

АСКИНСКИЕ ИМАМЫ В УФЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Духовном управлении мусульман состоялась встреча председателя ДУМ РБ муфтия Нурмухамета Нигматуллина с духовенством Аскинского района

На днях в Уфе прибыла делегация имамов в количестве 17 человек из Аскинского района во главе с имам-мухтасибом района имам-хатыбом Центральной аскинской мечети Мухаммадом Хасановым.

Муфтий с имам-мухтасибом обсудили текущие вопросы, а также план мероприятий пребывания делегации в Уфе.

На встрече Нурмухамет хазрат призвал сельских имамов и музейников активно проводить религиозно-просветительскую работу среди местного населения, особенно среди молодежи. При этом он отметил, что современный мулла не должен ограничиваться только проведением религиозных обрядов. В наше время священнослужитель, по его мнению, должен быть подкован не только в области истории ислама, шариата, но и юридически, знать также бухгалтерию, быть хорошим хозяйственником.

В сопровождении строителей, а также руководителя Молодежного отдела ДУМ РБ Тимура Валито-



вышнего в строительстве уникального культового сооружения, которому нет равных не только в нашей стране, но и в Европе.

Соборная мечеть - одна из крупнейших в Европе, как по высоте минаретов, купола, так и по площади. Вместимость молельных залов - 1200 мужчин и 400

телерадиостудия, выставочные центры. С этой площадки можно увидеть молельный зал и убранство купола и с нее можно попасть на открытые видовые площадки, которые находятся по всем четырем сторонам и позволяют увидеть город со всех сторон. Также есть смотровая наружная площадка вокруг всего барабанного корпуса купола на отметке 23 метра и две смотровые площадки минарета, на которые можно подняться как по винтовой лестнице, так и при помощи лифтов.

Скелет здания построен, сейчас ведется работа вокруг мечети. Т.к. объект построен на склоне, возводится опорное кольцо - пристрой, который участвует в стабилизации склонных процессов. Скоро начнутся облицовочные работы - для облицовки основного здания мечети и ее минаретов в Уфе завезена первая партия белоснежного мрамора из Греции.

Кроме того, делегация посетила Исламский колледж им. Марьям Султановой. Как рассказал газете "Рисалят-Послание" Мухаммад хазрат Хасанов, аскинская мусульманская религиозная организация в течение 15 лет тесно сотрудничает с этим известным на всю республику медресе, а также с медресе "Галия" (Исламский колледж "Галия"). За это время многие служители мечетей Аскин-

ского района прошли учебу и повысили квалификацию в стенах этого прославленного духовного учебного заведения.

Во время встречи гостей с преподавателями медресе директор Ильдар Малахов поблагодарил аскинское духовенство за поддержку шакирдов продовольствием. Он отметил, что каждый год сельские имамы организуют сбор картофеля и других овощных культур среди местного населения и отправляют грузовик с сельскохозяйственной продукцией в пользу учащихся медресе -гушур (ушур), обеспечивая таким образом шакирдов пропитанием на всю зиму. По окончании беседы аскинцев накормили горячим обедом в чайхане "Рахат".

Также группа имамов побывала в Российском исламском университете ЦДУМ России, встретившись там с преподавателями, которые показали им старейшее исламское учебное заведение, провели по аудиториям, ознакомив с учебным процессом.

Поездка продолжилась посещением мечети "Ихлас", где священнослужители встретились с имам-хатыбом Мухаммадом Галлямовым, который рассказал им о подготовке ММРО Кировского района к приему иранской делегации во время проведения саммита ШОС в столице Башкирии.



ва гости посетили строящуюся Соборную мечеть на проспекте Салавата Юлаева. Прошли внутрь храма, площадью почти 25 тыс. кв. метров, увидели внутренние помещения мечети с общим залом, рассчитанным на 1700 человек, полюбовались на фасад здания с четырьмя минаретами и куполом, которые сейчас находятся на стадии оформления, прочитали дуа, попросив помощи у Все-

женщин, в праздничные дни здесь одновременно могут находиться до 5000 человек. Высота минаретов от уровня земли до верха - почти 77 метров. В двух из четырех минаретов будут установлены лифты.

В мечети есть туристический светский этаж, который находится на отметке 17.20 метров и занимает порядка 1000 кв. метров. На этом этаже будет музей ислама,

